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Cviceni 3



Funkce

* Blok kodu, ktery vykona néjake operace.

* Tyto operace nemusime psat porad znova, ale jen zavolame
funkci

int obsah obdelniku(int a, 1int Db)
{
int obsah = a*b;
return obsah;

}

* V mainu:
int strana_a = 4;
int strana b = 5;
int obsah = obsah obdelniku(strana_ a,

strana b);



Funkce

* Co kdyz nechceme nic predat?
int vyzvi_a_nacti ()

{
printf (“Zadej cislo: “);
int c;
scanf (“%d”, &c);
return c;
}
* V mainu:

int a = vyzvi_a_nacti();



Funkce

e Co kdyz nechceme nic vratit?
vold tiskni cislo(int c)

{

printf (“Tisknu cislo %$d\n“

¥
° V mainu:
tiskni cislo(5);



Pointer (ukazatel)

* Proménna uchovavajici adresu do paméeti
- Data nemusime kopirovat, ale odkazeme se na né
int *a; // ukazatel na integer

float *b; // ukazatel na float

* Do ukazatele se uklada adresa (jak zjistit adresu promenné?
Pomoci &)

int a = 5;

int *b = &a;



Pointer (ukazatel)

« Jak ziskat hodnotu pointeru?
printf ("Adresa: %p, hodnota: %d\n", b, *Db);

 KCemu je to dobré? Napr. kdyz chceme z funkce vratit
vice hodnot.



Pointer (ukazatel)

 Ukol ¢.1
- Minule jste vytvorili funkci pro soucet dvou cCisel

- Upravte funkci, ze vrati soucet | rozdil techto Cisel

e Bud vratte jednu hodnotu pomoci return a
druhou moci ukazatele nebo obé pomoci
ukazatele (funkce pak bude vracet void)




Pole
Zatim jsme pracovali s dvéma az tremi
promennymi
Co kdyz jich bude vice?
Museli bychom mit:
int a, b, ¢, .., o, p, 9;

Misto toho pouzijeme pole



Pole

* Pole celych Cisel o 3 prvcich:

’

int pole[3]
pole[0] =1
2
3

e

pole[l] =

e

pole[2] = 3;
nebo
int pole[3] = {1, 2, 3};

int pole[] = {1, 2, 3};



Pole

* Pfistup k prvkiim pole:
prvni prvek: int p = pole[0];
zmeéna hodnoty druhého prvku pole: pole[1] = 1;
 Hromadné Ize nastavit pomoci cyklu:
for(int 1 = 0; 1 < 3; 1i++)
{
pole[1] = 0;



Pole

Ukol &.2 (= 4 z minula)

Nactete Cisla do pole a vytvorte funkci, ktera vrati
soucet Cisel v poli

Pocet Cisel zadejte predem pomoci const int

int soucet_pole(int *pole, 1nt pocet)



Pointer + pole

* Ukol ¢.3
- Vytvorte pole o 20 prvcich a napinte ho nahodnymi Cisly
#include <time.h>
srand (time (NULL)); // na zacatek main

int r = rand() % 30; // ndhodné ¢islo =z
intervalu 0 az 29

- Vytvorte funkci, ktera vrati maximalni a minimalni hodnotu z
pole a hodnoty vytisknéte



Bodovany ukol

* (2b) Vytvorte funkci int faktorial (int cislo),
ktera vrati faktorial Cisla predaného v parametru

5! = b*4*3*2x1, 0! =1

* (3b) Wytvorte funkci f1loat eulerovo_cislo (float
epsilon), ktera vrati hodnotu Eulerova Cisla s
presnosti na epsilon — vypocet ukoncete, pokud hodnota
noveho Clenu v nekonecné rade bude mensi nez epsilon
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